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1. Asunto-osakeyhtio nosti asuntojen yhtiovastikkeita 8,5 %.
Kuinka suureksi muodostui 64,5 neliometrin suuruisen asunnon kuukauden yhtiovastike,

kun neliometrilta oli aiemmin maksettu 12,00 mk kuukaudessa?

1,085 - 64,5 - 12,00 = 839,79 (mk)

Vastaus: 839,79 mk
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2. Suomen, kuten muidenkin euromaiden, virallinen valuutta on

vuoden 1999 alusta lukien ollut euro. Euromaiden ulkopuolisten

valuuttojen viralliset noteeraukset lasketaan euron suhteen, ja

ne ilmoittavat euron arvon kyseisina valuuttoina.

Taulukossa on euron kurssin noteerauksia Yhdysvaltain ja Japanin valuuttoina.

Ulkomaan valuuttoja Euron kurssi (EUR)
11.1.19959 12.7.1999
Yhdvsvaltain dollari | 1.1569 USD | 1.0124 T75D
Japanin jeni 126,33 IPY | 123,52 IPY

Maarita dollarin ja jenin kurssit euroina ilmoitettuina ja laske, kuinka monta prosenttia
ja mihin suuntaan nama kurssit ovat muuttuneet taulukon aikavalilla.

1usD = 1EYR _ 0,86438EUR 1usD = 1EYR _0.98775EUR
19py = 2EYR _ 0.0079158EUR 1JPY = 1EUF; ~ 0,0080762EUR
0,0080762
0,98775 ~1143 ~1,020
0,86438 0,0079158

USD:n kurssi vahvistunut 14,3% ja
JPY:n kurssi vahvistunut 2,0%
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3. Tuotteen myyntihinta saadaan, kun verottomaan hintaan lisataan arvonlisavero,
jonka suuruus on 22 prosenttia verottomasta hinnasta.

Kuinka monta prosenttia arvonlisavero on myyntihinnasta?

Riippuuko tama prosentti myyntininnasta?

X = veroton hinta
myyntihinta = 1,22x

arvonlisavero = 0,22x

022x 0,22

= ~ 0,180
1,22x 1,22

18% / ei riipu



7.0hessa on valtion tuloveroasteikkoverovuodelta 2000.

a) Kuinka paljon valtion tuloveroa vuonna 2000 maksoi henkild,

jonka verotettava vuosi-tulo oli 162 520 mk?

b) Kuinka suuri olisi henkilon verotettava vuositulo ollut,

jos hanelle valtion tuloveron pidatyksen jalkeen olisi jadnyt 162 520 mk?

Verotettava tulo Vero ala- | Vero alarajan

(mk) rajalla vlittavisti

a) (mk) tulosta (%)
47 600D B3 600 all 2,0
9540 + 0,25 - (162520 — 113 000) = 21920 @60 — 8100 | 80| 150
&1 000 113000 3460 19.0
113000 172000 0540 25,0
—_ 178000 315000 25 790 1.0
b) x = tulot 315000 68 260 37,5

x — 162520 = 25790 + 0,31(x — 178000)
x — 162520 = 25790 + 0,31x — 55180
0,69x = 133130
X ~ 192 942

Vastaus: a) 21 920 mk
b) 192 942 mk



14. Piensijoittaja osti vuoden alussa erédan yhtion osakkeita.

Osake menetti kuitenkin lyhyessa ajassa viidenneksen vuoden alun arvostaan.

Taman jalkeen osakkeen kurssi kdantyi hitaaseen nousuun ja nousi vuoden loppt

mennessa alimmalta tasoltaan 7,0 %.

a) Kuinka monta prosenttia osakkeiden arvo oli muuttunut vuoden alusta vuoden
loppuun mennessa?

b) Mihin hintaan piensijoittaja oli osakkeet ostanut, kun h&dn myi ne vuoden lopuss
laski menettaneensa 900 e?

c) Kuinka monta prosenttia osakekurssin olisi tullut edelleen nousta, jotta se olisi
saavuttanut alkuperaisen tasonsa?

Porssin valityspalkkioita tms. ei laskussa oteta huomioon.

a = osakkeiden arvo alussa
0,8a V: Arvo laskenut 14,4 % / Ostohinta 6250 € /16,8 %
1,07 - 0,8a = 0,856a
Muutos a — 0,856a = 0,144a
b) 0,144 x =900
X = 6250

c)y-0,856a =a

0,856y =1 y~ 1,168



1. Urheiluseuran A jarjestama aerobickurssi sisaltaa tunnin mittaisen liikuntakerra

viikoittain ja maksaa 95,50 e.

Kurssi alkaa syksylla viikolla 36 ja paattyy viikolla 50.

Kuntokeskuksen B liikuntakortti maksaa 84,60 e, ja se oikeuttaa osallistumaan
kahdelletoista tunnin mittaiselle aerobictunnille.

Kumpi kurssi tulee aerobicin harrastajalle yhta tuntia kohti laskettuna halvemmaks

ja kuinka monta prosenttia halvemmaksi?

A: 95,50 ~6.37 B 84,60 _705
15 12
6,36667 ~ 0,903

A on 9,7 % halvempi
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4. Lukion juhlasalissa, johon mahtuu 260 henkilG&, jarjestetaan esitelmatilaisuus.
Rehtori kutsuu tilaisuuteen asiasta kiinnostuneita oppilaiden vanhempia seka

muita henkilGita.

Kokemuksesta han tietda, ettd vanhemmista saapuu paikalle 65 % ja muista
henkilGista 45 %.

Rehtori haluaa, etta tulijoita olisi juuri salin kapasiteetin verran ja ettd kolme neljasosaa
lasnaolijoista olisi oppilaiden vanhempia.

Kuinka monelle vanhemmalle ja kuinka monelle muulle henkilGlle kutsu on lahetettava?

vanhempia: X = kutsuja vanhemmille:
3 2602195 0,65x = 195
4 X =300
muita: X = kutsuja muille:
260 — 195 = 65 0,45x = 65
X ~ 144

Vastaus: kutsuja vanhemmille 300, muille 144



15. Henkilo avasi 2.5.2002 saastotilin ja talletti tilille 11 000 e.

Tilin korko oli pankin primekorko vahennettyna yhdella prosenttiyksikolla.
Primekorkoa tarkistettiin seuraavasti (tarkistuspaiva ja silloin voimaan tullut korko):
02.05.2002 3,50 02.01.2003 3,20

11.06.2002 3,75 03.03.2003 2,90

15.10.2002 3,50 24.06.2003 2,50

Korko laskettiin todellisten kalenteripaivien mukaan, ja vuoteen laskettiin 365 korkopéaivaa
Tarkistuspaivilta korko laskettiin uuden koron mukaan. Korot, joista oli peritty 29 %
lahdeveroa, liitettiin pAdomaan vuoden lopussa ja tilia lopetettaessa.

Henkilo lopetti tilin 2.5.2003. Paljonko han sai varat nostaessaan? Mika oli talletuksen
tuottoprosentti?

Vuonna 2002: Padoma 11 000 €

Korkopdivid | Korko p(%) Korko (€) 40
40 250 30.136... ——-0,025-11000=30,136...
126 2.75 104.424. . 365
78 2.50 58.767...

Korot vhteensi 193.328. .., lihdeveron jilkeen 137.263...
Saldo vuoden lopussa 11 137.26 €

-

Vuonna 2003: Pddoma 11 137,26 €



Korkopdivid | Korko p(%0) Korko (€)
1 2.50 0.762...

60 2.20 40,277...

60 1.90 34,784...

Korot yhteensd 75,824.. ., ldhdeveron jilkeen 53.835...
Pddoma tilid lopetettacssa 11 191,10 €

Tilin fuotto 191,10 € ja tuottoprosentti

191,10

—=0,01737...

11000

-4 0
~= 1,74 %
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4. Tuotteen myyntitulot kasvoivat edelliseen vuoteen verrattuna 5,0 % vuonna 2004
ja 3,0 % vuonna 2005.

Vuonna 2003 tuotteen valmistuskustannukset olivat 91 % tavaran myyntituloista.
Vuonna 2004 valmistuskustannukset olivat 7,1 % suuremmat kuin vuonna 2003,

ja seuraavana vuonna ne nousivat edelleen 1,2 %.

Kuinka monta prosenttia myyntitulot olivat valmistuskustannuksia suuremmat vuonna
20057

m = myyntitulot vuonna 2003
2004: 1,05m
2005: 1,03 - 1,05m = 1,0815m

valmistuskustannukset

2003: 0,91m 1,0815m ~ 10965

2004: 1,071 - 0,91m = 0,97461m 0,98630532m

2005: 1,012 - 0,97461m = 0,98630532m

Vastaus: 9,7 % suuremmat



